

东京奥运形象大使不只是孙悟空

“二次元”从边缘走向核心

今年1月中旬,一则Facebook奥运频道上的视频引起了不少动漫爱好者的关注,视频中蜡笔小新、路飞、鸣人和孙悟空等9个日本动漫形象悉数登场,成为东京奥运会新的形象大使。近日,外媒关于孙悟空成为东京奥运会形象大使的文章引发了众人的关注。事实上,孙悟空只是东京奥运会9个动漫形象大使中的一员,并非一些自媒体所说的奥运吉祥物。目前,2020年东京奥运会的官方网店已在公开发售这9个形象大使的相关商品。



《七龙珠》中的孙悟空成为东京奥运会形象大使之一。



此孙悟空不是彼孙悟空

去年,日本首相曾身穿超级马里奥的服装,登上了里约奥运会闭幕式的舞台。此外,大空翼、机器猫、hello kitty等动漫元素也都出现在这8分钟的表演里。与其他国家精心设计吉祥物不同,日本更愿意选择这些经典动漫形象作为形象大使,究其原因还是日本政府希望用“二次元”文化来吸引年轻人关注东京奥运。

不过在一些自媒体的笔下,孙悟空变身成了东京奥运会的吉祥物。事实上,此事源于外媒一篇关于孙悟空成为东京奥运会形象大使的报道,以及东京奥组委推出的孙悟空奥运宣传画。其实,上月中旬,孙悟空与其他8位动漫人物的奥运形象商品已经在东京奥运会官网开始发售。

孙悟空出现在东京奥运会形象大使之

“二次元”从边缘走向核心

包括孙悟空在内,在Facebook奥运频道所发布的视频中,一共出现了9个日本经典动漫形象:《美少女战士》中的水冰月、《海贼王》中的路飞、《火影忍者》中的鸣人、《蜡笔小新》中的小新、《七龙珠》中的孙悟空、《铁臂阿童木》中的阿童木、《光之美少女》中的朝日奈未来和十六夜理子,以及《妖怪手表》中的地缚猫。这条视频中配有“2020年东京奥运有了新的形象大使”的文字,目前播放量已达到211万次。

日本年轻一代是在“御宅族”文化影响下成长起来的,日本哲学家东浩纪对“御宅族”文化有着深刻的研究,他曾在15年前出版过《动物化的后现代:御宅族如何影响日本社

列,在中国的网民中引起了不小的争议。有网友在微博上表示这位中国著名的神话角色怎么成了别人家的形象大使?

对此,86版《西游记》中孙悟空的扮演者六小龄童在接受《环球时报》采访时表示,《七龙珠》中的“孙悟空”并不是中国的孙悟空,“我们希望孙悟空能成为国与国、民族与民族之间一个友好的桥梁,首先要有信心。不过,这也提醒我们要重视中国传统文化艺术形象。”

其实,日本动漫《七龙珠》里的孙悟空的确借鉴了中国孙悟空的一些形象和特征,但二者相去甚远。在《七龙珠》中,主角孙悟空本名卡卡罗特,是战斗民族赛亚人的后裔。他在幼年时失控踩死收养自己的悟饭后独自生活在深山,之后又与少女布玛一起踏上收集龙珠的大冒险。

会》一书。在他的印象中,15年前的御宅族文化是被社会边缘化的、压制的文化,是一种“亚文化”,而现在这种文化却正在从边缘走向核心。“巴西奥林匹克闭幕式的‘东京八分钟’部分,我们的首相扮成超级马里奥登场,现在日本的动漫、电子游戏已经不再是亚文化,而是我们的民族骄傲。”东浩纪说。

日本动漫不仅深受本国青少年的喜爱,在全球也有着大批粉丝。在中国,90后、00后们更是深受这些“二次元”文化的影响。而在东浩纪看来,日本动漫已经成为日本文化输出的重要途径,“现在御宅文化是我们的国家‘软实力’,它成为了‘COOL JAPAN’——日本的文化输出政策。”

据澎湃新闻

“小巨人”荣归第二故乡 休斯敦有了“姚明日”

据新华社电 当地时间2月2日下午,在美国休斯敦市政厅,市长西尔维斯特·特纳为姚明的到来举行了欢迎庆祝仪式,并宣布2月2日为“姚明日”。同时,特纳还宣布姚明继续担任休斯敦的友好大使。

为参加休斯敦火箭队3日为其举行的11号球衣的退役仪式,姚明1月31日携妻女父母抵达被他自己称为“第二故乡”的休斯敦。2日,市政厅迎来了“海拔”最高的老朋友。

在欢迎庆祝仪式上,特纳高度评价姚明作为球员以及友好大使以来为扩大休斯敦的知名度以及美中友谊所作出的贡献。他说,姚明在火箭队打球的10年,与休斯敦结下了特殊的情缘。他退役之后,依旧活跃在体育界、慈善界,为中美文化交流搭桥,为儿童福利事业奉献爱心,在国际上发挥着重要的影响力,“他是休斯敦的英雄,是美中友谊的使者”!

特纳宣布,2017年2月2日为休斯敦的“姚明日”,任命他为城市大使,并亲手将印有“姚明,得克萨斯州休斯敦市友好大使”英文字样的银盘赠予姚明。2013年,姚明曾被时任休斯敦市长的帕克任命为休斯敦友好大使。

2002年NBA选秀大会上,姚明在首轮第一顺位被火箭队选中,从此开始了NBA的职业生涯。姚明的NBA生涯全部在火箭队效力。由于严重的伤病原因,姚明在2011年退役。休斯敦火箭队将于3日主场对阵芝加哥公牛队比赛的中场休息期间,为去年成为篮球名人堂成员的姚明举行11号球衣退役仪式。

36岁的姚明将成为火箭队第六位获得球衣退役荣誉的球员,其他5位球员分别是德雷克斯勒(22号)、墨菲(23号)、马龙(24号)、奥拉朱旺(34号)和汤姆贾诺维奇(45号)。



姚明携家人与休斯敦市长特纳合影。新华社发



WCBA八强战今晚开打 广博首阵主场对上海

本报讯(八一广博特约记者 戴斌) 今晚,2016—2017中国女篮联赛(WCBA)季后赛将开始对决。以常规赛第七名晋级的八一广博队,首阵在鄞州体育馆主场迎战常规赛第二名上海宝山大华女篮。

按照规程,常规赛排名靠前的队伍进季后赛多一个主场,因此广博首战不容有失,否则接下来两场都是上海队主场,进四强难度更大。联赛休战期间,广博队露雯、赵志芳等伤员都没有在全明星赛亮相,目的就是为了更好地准备季后赛。常规赛第一阶段,上海队在主客场都战胜了广博队,因此广博姑娘们的姿态应该是“力拼”。不过,上海队强力外援斯图尔特在常规赛最后阶段意外受伤,今晚是否出战还是未知数。在常规赛中与广博队交手时,斯图尔特两场分别拿下32分和41分,如果她还不能出场,广博队在八强赛首轮的胜率将提高不少。

体彩公告

大乐透第17011期:05 15 21 29 34 06 09

6+1第17012期:4 9 4 0 4 4 9 20选5第17027期:04 05 10 15 16

排列5第17027期:3 2 5 3 2 (以公证开奖结果为准)